



美国中情局酷刑报告

报告页数: 6200 页
 摘要页数: 480 页
 发布机构: 美国国会参议院情报委员会
 发布时间: 美国当地时间 10 日

据美国福布斯新闻网报道,美国国会参议院情报委员会 10 日公布了有关美国中央情报局(CIA)在审讯中对囚犯施加酷刑的报告。

报告披露了中情局在小布什政府期间,尤其是在“反恐战争”期间使用酷刑虐囚的画面。报告披露了先前没有公之于众的酷刑细节,包括“直肠补液”等骇人手段。

美国公布中情局酷刑报告 首次披露直肠补液等刑讯手段 骇人虐囚术 特工都要吐



图为 2003 年,伊拉克巴格达,美国女兵琳迪·英格兰在监狱中虐囚,她手握拴住一名囚犯的皮带在走廊肆意行走。

其他臭名昭著的手段

“控头技术”: 单手把囚犯的头压向一边让他不能动,同时手指要避免碰到囚犯的眼睛。
 “虫子拘禁”: 在关小号的基础上往小箱子或小屋里放虫子。
 此外还有: 用绳索倒挂、拔掉指甲、剥掉皮肤、强光刺眼、强迫吞食尿液、注射有毒药品、四肢脱臼等等。

调查结果摘要

1. 强化审讯对获得情报收效甚微
2. 为证明强化审讯技术有效,中情局捏造事实
3. 审讯很野蛮,比其声称的糟糕很多
4. 监狱条件恶劣
5. 中情局采取一些未经批准的强制审讯技术
6. 中情局妨碍白宫、国会对其进行监督
7. 审讯手段让国家安全使命变得复杂化
8. 中情局没有精确地统计其拘押囚犯的数量
9. 很少惩戒违纪官员或追究责任人
10. 审讯项目损害了美国的世界声誉

■细节公布

实施水刑 连CIA特工都“窒息”了

2001年9月11日美国遭受“基地”组织袭击后,时任总统小布什发动“反恐战争”。为获取情报,CIA对被抓获的恐怖和极端组织嫌疑人施加酷刑,包括禁止睡觉、囚禁在狭小空间和人身羞辱等。

报道称,该报告囊括了美国国会对CIA在9·11恐怖袭击之后,对关押在欧洲和亚洲的秘密监狱里的基地组织的“未判决囚犯”使用了刑讯逼供的完整叙述。最臭名昭著的是“水刑”,用布蒙住受刑人的脸并反复浇水,令其难以呼吸,感觉即将窒息而死。

根据CIA自己的记录,对被拘押人员进行水刑的CIA特工甚至也会“大腿、胸部和手臂不由自主地发生痉挛”,以至于特工们都觉得不应该再继续下去了,他们中的很多人都“感到要吐了”,“有些人甚至想哭并觉得自己要窒息了”。

刑讯获得的情报被证实不存在

报告还首次披露,很多被拘押者,包括基地组织重要人物哈立德·祖巴耶达赫等人遭到了“直肠补液”,即通过直肠“喂食”,包括腐烂物等,手段骇人听闻。其他人有的遭受“冰浴”,还有的受到死亡威胁。至少有3名被囚禁的人被告知他们的家人将因他们而“遭殃”,一CIA官员威胁其中一人将虐待他的妻子。

报告特别指出,酷刑并未使美方获得独一无二的情报,而且中情局为掩盖这一秘密措施,长期“系统性”欺骗白宫、司法部和国会。

负责发布这份报告的参议院情报委员会主席范斯坦表示,通过刑讯得到的“情报”被证实根本不存在,或价值不大。一些恐怖嫌疑人为躲避刑罚不得不编造“情报”。她承认,CIA在一些审讯中所用的手段已经达到“虐待”的程度。

■总统表态

酷刑背离美国价值观

在10日的报告出炉之后,美国总统奥巴马再次强调了自己对于废除酷刑的支持,称“我希望今天的报告可以帮助我们让这些酷刑手段留在过去”。

奥巴马表示,CIA使用所谓“强化审讯技术”对待囚犯的行径“令人不安”。CIA的残酷刑讯手段有违美国的价值观,也不符合美国的反恐政策和国家安全利益。他还指出,CIA的做法严重损害了美国形象,不利于美国与盟友发展关系。

白宫方面表示,美国政府过去几个月已经采取措施,应对中情局虐囚报告可能引发的安全威胁,并确保各处采取适当的安全防范措施。

■CIA说法

获取情报工作存在失误

对于外界的指责,中情局局长布伦南承认,在获取情报的工作中存在失误,但他否认这些刑讯逼供无效,坚称他们的刑讯得到了有价值的和可执行的情报,并且举了突袭本·拉登的例子。布伦南还否认CIA在审讯恐怖组织嫌疑人一事上欺骗白宫、司法部和国会。

在奥巴马执政初期,他曾下令停止CIA在海外的刑讯逼供行为,并同意对这一行为展开调查。在参议院完成有关调查后,他表态支持公开调查报告。

此前,小布什政府多位高官均对该报告的出炉予以反对。小布什在报告发布前曾对媒体表示,“无论这份报告说了些什么,那些CIA探员都是爱国者,诋毁他们的贡献是大错特错。”而时任小布什政府的副总统切尼9日表示,CIA10年前的审讯手段“绝对完全合理”。

(本版稿件据新华社)

美国虐囚事件回顾

越战期间虐待战俘
 2003年10月,美国《刀锋报》在调查了100多名“老虎部队”的退伍老兵和越南平民后披露,美军这支陆军部队在越南战争期间曾犯下无数战争罪。据报道,这支部队曾杀害妇女和儿童、折磨俘虏、残忍地切下俘虏的耳朵、剥去俘虏头皮。

阿布格莱布监狱虐囚
 2004年4月,哥伦比亚广播公司曝出美军在阿布格莱布的虐囚丑闻,并公布了大量照片,这些照片披露了美军虐囚事件,不光美国民众愕然,世界各国也是一片哗然。照片中的囚犯们赤裸裸地挤在地板上,头部被布蒙着并用电线绑在一起。

关塔那摩监狱虐囚
 2006年,针对虐囚事件,联合国发表呼吁关闭美军在关塔那摩的监狱的报告称,在狱中负责看守的美军,运用一些非人道的讯问手段,特别是用狗恐吓、暴晒、接连数日不让睡觉和长期隔离等,让囚犯备受折磨。



水刑是虐囚手段之一。